

Diario de Burgos

Año XLVII. Núm. 19.367-Burgos. § Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015. § Lunes 31 de Mayo de 1937

Nuestras gloriosas tropas ocuparon la peña de Lemona, castigando duramente al enemigo

Boletín de información del Cuartel general del Generalísimo

Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 29:

Ejército del Norte

Frete de Aragón: Tiroteo y cañoneo. Se han presentado varios milicianos con armamento. Frente de Vizcaya: En el día de hoy ha continuado el avance de nuestras tropas, que después de brillantísimo combate han vencido todas las resistencias enemigas, ocupando Peña de Lemona en donde el enemigo se encontraba fuertemente atrincherado. El castigo sufrido por los rojos ha sido grandísimo, habiendo abandonado muchos muertos y gran cantidad de armamento, no clasificado a la hora en que terminó la operación. Frente de Santander: Tiroteo. Frente de Asturias y León: Tiroteo. Se presentaron quince milicianos con armamento. Frente de Madrid, Avila y Soria: Sin novedad.

Ejército del Sur

Sin novedades dignas de mención.

Actividad de la aviación

En el aire han sido derribados tres aparatos de caza en Santander e incendiados cinco en el aeródromo de Albericia (Santander). Salamanca 29 de Mayo de 1937.—De orden de S. E., el general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Noticias recibidas hasta las 20 horaral del día 30 de Mayo de 1937:

Ejército del Norte

Frentes de Aragón, Soria y Santander: Sin novedades dignas de mención, habiéndose pasado a nuestras filas once milicianos y un teniente. Frente de Vizcaya: El enemigo ha atacado las posiciones conquistadas ayer por nuestras fuerzas, habiendo sido enérgicamente rechazado y causándole numerosas bajas. Se han presentado veintiseis milicianos con armamento. Frente de Madrid: En el sector del Jarama, hubo dos intentos de ataque del enemigo que fueron deshechos, causándosele considerable número de bajas. En los demás sectores, cañoneo y tiroteo. Frente de Avila: El enemigo ha atacado en el Guadarrama, siendo rechazado violentamente en todos los puntos, abandonando gran número de muertos frente a nuestras posiciones y quedando inutilizados cinco tanques rusos de los quince que tomaron parte en la acción. Frente de Asturias: Cañoneo y tiroteo. Frente de Leon: Un intento de ataque a Peña Ubiña fué rechazado, persiguiéndose al enemigo en su huida y causándole bajas.

Ejército del Sur

Tiroteos y cañoneos en los distintos sectores de este Cuerpo de Ejército. En uno de ellos se presentaron algunos soldados de Caballería, con armamento, caballos y equipo. Salamanca 30 de Mayo de 1937.—De orden de S. E., el general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Una bandera, la que gloriosa ondea ya en la mayor parte de España, y dos ideales sublimes—el culto a la Patria y el amor a Dios—nos han unido a todos los españoles. Franco, el Caudillo, ha realizado el milagro. Agrupémonos todos a su lado en alto los corazones y prestos al cumplimiento de todos sus mandatos.

EL BOMBARDEO DE UN CRUCERO ALEMAN POR LA AVIACION ROJA

El Gobierno de Hitler adopta medidas que comunica al Comité de no intervención

En vista de la reincidencia de los ataques aéreos ordenados por el Gobierno rojo

MUNICH. Mientras se celebraba la inauguración del pabellón de la Exposición de Munich, recibió el fñhrer la noticia del bombardeo de un crucero alemán por aviadores del Gobierno rojo de Valencia.

Terminada la ceremonia de inauguración conversó detenidamente con los ministros.

A las dos cuarenta y cinco salió para Berlín en avión especial reuniéndose con los ministros de Guerra, Marina y Negocios Extranjeros.

Se ha publicado un comunicado diciendo que en vista de la reincidencia de los ataques de aviones rojos del Gobierno de Valencia, el Gobierno alemán adopta medidas que comunica al Comité de no intervención.

Como se sabe, el bombardeo ocasionó en el crucero alemán veintidós muertos y setenta y tres heridos.

TACTICA DE PRIETO

Lo que pretenden los rojos de Valencia es provocar un barullo internacional

En la S. de N. las palabras de Alvarez del Vayo, que nadie ha hecho caso, han sonado a un S. O. S. angustiado

Dicen de Ginebra que en los Centros diplomáticos no se da importancia al discurso que pronunció ayer Alvarez del Vayo, pues carecen en absoluto de crédito sus afirmaciones y quedaron expuestas con tan patente parcialidad que a nadie podían convencer.

A la misma hora en que Alvarez del Vayo pronunciaba su soflama sobre la participación extranjera, en la España de Franco, pasaban la frontera los cuarenta y cinco prisioneros de la brigada internacional que fueron liberados por la benevolencia del Generalísimo.

La participación extranjera en la España roja está fuera de toda discusión y está archiprobad que sin la cooperación decidida de Rusia y Francia, el Gobierno rojo no hubiera podido sostener ni tres meses la guerra.

Provocar barullo internacional es la táctica que emplea el Gobierno de Prieto. Así una referencia autorizada asegura que al salir del primer Consejo de ministros Prieto en compañía de Negrín le dijo a Irujo, que reclamaba angustiado auxilio para Bilbao: "Vamos a armar tal

zambra que los requetés se van a tener que contentar con mirar a Bilbao desde lejos". Y a renglón seguido pasaporte a Alvarez del Vayo, ayuda de cámara del presidente Calles, de Méjico y ahora servil a sueldo de los soviets, malvado y desecado siempre, para que intrigara a la busca de una fórmula conciliadora que permitiera un armisticio.

Por otra parte, ordenó el bombardeo de los barcos italianos y alemanes que ejercen las funciones del control, para ver si derribando las columnas del templo se salvan algunos filisteos y él el primero.

Esta es la zambra anunciada por Indalecio para capear el temporal que sopla para Bilbao, pero sin conseguir lo que su maquiavelismo se había propuesto.

Los cañones del Ejército de Franco, tienen bajo su fuego a Bilbao. Millares y millares de vizcaínos sufren hambre y miseria por la obstinada perversión de este granuja orondo refugiado en Valencia.

En Ginebra las apelaciones de Alvarez del Vayo han sido escuchadas como

La situación

Las operaciones en Vizcaya

Van tomando nuestras tropas posiciones adecuadas frente al cinturón de hierro de Bilbao, preparatorias del ataque final.

Más al norte, nuestras posiciones se encuentran a distancia artillera de la ría y del puerto exterior. Parece que se ha dado aviso a las naciones, para que no puedan después alegar daños a los barcos que se encuentren en aquél, cuando el bombardeo se efectúe.

Tienen los defensores en estas operaciones la ventaja de ocupar una posición central, pero en cambio nosotros gozamos de la inclinativa en las maniobras, merced a la cual les sorprendemos con nuestros ataques en los puntos en que menos los esperan, por lo que les ganamos con facilidad posiciones importantes, que tratan de recuperar cuando ya es tarde.

Eso les pasó en el sector de Orduña, en el que, después de perder el monte San Pedro, acumularon varios batallones para contraatacar, y entonces los nuestros operaron por Lemona, en donde también obligaron a los rojos a retirarse y reincidieron éstos en sus inútiles reacciones ofensivas.

En Valencia, en Barcelona, en todas partes, ven perdido el pleito de Bilbao y tratan por todos los medios de buscar la manera de salvarle. Han enviado al norte toda la aviación que han podido, valiéndose de la complicidad francesa, ya que sus aviadores no se atreven a atravesar nuestras líneas, y los aparatos que consiguen llegar van cayendo a tierra a medida que nuestros pilotos les pueden

dar alcance. En un solo día han sido destruidos ocho en Santander; tres en el aire, y cinco en el aeródromo. Parece que ya no utilizan los campos de Bilbao, por encontrarse demasiado expuestos al fuego de nuestros cañones.

Fracasada la ayuda por el aire, han intentado trasladar fuerzas del Jarama a través de Francia, bajo la protección de los barcos de esta nación en las aguas libres, lo que no han conseguido.

Asimismo parecen fracasadas las maniobras internacionales que intentaron para conseguir que Inglaterra y Francia impusieran un armisticio preliminar de la retirada de voluntarios.

Por último, se han decidido a atacar por todos los frentes, para que nos veamos obligados a trasladar fuerzas, retirándolas del sitio de Bilbao. Al efecto, ayer atacaron por León, por el Jarama y por Guadarrama, pero con tan poca energía a pesar de abundante acompañamiento de carros en este último frente, que no han conseguido más que hacer patente su debilidad.

Ni en Aragón ni en Andalucía se ha acusado ninguna reacción ofensiva, debido probablemente a la descomposición interna que los corroe. Bastante tiene el Gobierno rojo con defenderse del enemigo que tiene dentro de su casa y al que él mismo ha armado y que pronto acabará con ese fantasma de república democrática, con el que tratan de encubrir la anarquía que reina en todo el país que aquél dice gobernar y que se impondrá y arrojará por la borda a todos los "moderados" que pretenden contener a la fiera que ellos mismos han desencadenado.

La toma de Bilbao hará cambiar de un modo decisivo el panorama de la guerra, la política internacional y las relaciones entre los distintos partidos rojos.

PARA BELLUM

Escucha las Radios españolas. Lee los periódicos españoles. No escuches las Radios enemigas ni leas la Prensa enemiga. Inspírate siempre en el amor a la Patria.

Edición de las ocho de la noche

LA HUMANIDAD.—Agencia funeraria, San Juan, 61, teléfono 2004.



LA SEÑORITA

CONCHA-PILAR RUIZ DORRONSORO,

FALLECIO EN EL DIA DE AYER,
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad,

Q. E. P. D.

Sus hermanos, don Perfecto y don Luis; sus primos y demás familia

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan encarecidamente encomienden a Dios Nuestro Señor el alma de la finado, quedándoles, por tan señalado favor, muy reconocidos.

Burgos 31 de Mayo de 1937.

Vivió: Vitoria, número 29.

El Excmo. y Rvmo. Sr. Arzobispo de Burgos se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

San Fernando

A los flechas burgaleses

Ayer conmemoramos la festividad de San Fernando, abogado de los flechas. Sus campañas gloriosas contra los árabes, las tomas de Córdoba, Sevilla y otros hechos de armas, los conocéis por la Historia. De lo que seguramente no tenéis noticias, flechas burgaleses, es de algunos acontecimientos desarrollados en nuestra ciudad. Eso, especialmente, quiero recordáros en este día.

Los primeros actos, brillantísimos, que aquí tuvieron lugar, fueron: la ceremonia de armarse caballero y su boda. El 29 de Noviembre de 1219, todo era agitación y movimiento en el Monasterio de Huelgas, donde fué armado caballero San Fernando, con asistencia de nobles, caballeros y procuradores de ciudades y villas. Celebró la misa y bendijo las armas del obispo don Mauricio. Nobles de gran alcurnia cifraron la espada y coloraron la espuela al rey, y el espadarazo (que nadie en la tierra podía darle), la imagen de Santiago, que con sus goznes en el brazo, a ello estaba destinada. Muchos le habéis visto; aun se conserva en el Monasterio y en capilla especial, en la cual, probablemente se celebraban estos actos.

Al día siguiente se celebró en enlace con la princesa francesa, doña Beatriz de Suabia, elegida por la madre del monarca para esposa de su hijo. No en vano doña Berenguela era hermana de doña Blanca de Castilla, madre de San Luis, rey de Francia.

Ni que decir tiene la pompa y el concurso de caballeros castellanos que asistieron, congregados desde el día anterior, así como el entusiasmo de todo el pueblo.

Otro día memorable para Burgos, es el 21 de Julio de 1221. San Fernando y el obispo don Mauricio colocan la primera piedra de esta incomparable Catedral (según la mayoría de los historiadores en el mismo solar de la antigua, en la que se casó San Fernando) y a los nueve años se celebró la primera misa, si bien no se vio terminada totalmente hasta bien entrado el siglo XVI, es decir, tardó su construcción completa más de trescientos años. En el interior del claustro alto, podemos apreciar en sus muros y sobre una repisa, unas estatuas en las que un rey ofrece el anillo nupcial a una princesa. La tradición señala a San Fernando y doña Beatriz.

En el año 1235 se le muere la esposa, con la que fué tan venturoso, en Toro entrarrada en Huelgas, al lado de sus abuelos (Zamora) y la manda traer a Burgos para los fundadores, (Alfonso VIII, el de las Navas y doña Leonor de Inglaterra) de su hermano Enrique y a donde 11 años después se enterrada también su madre la gran doña Berenguela.

Durante un decenio que San Fernando se tomó en Burgos (1239), cayó enfermo de gravedad. Sanó el cristianismo monarca, y en acción de gracias reunió en sus aposentos a doce de los hombres más pobres y miserables que había en Burgos, les lavó real y verdaderamente los pies y les sirvió la comida. Origen, tal vez, este humil acto de la costumbre del lavatorio en el día de Jueves Santo, que celebraban los reyes de España.

En Burgos hay una calle que lleva por nombre "Almirante Bonifaz". Este burgalés, llamado don Ramón de Bonifaz y Camargo, fué el que en 3 de Mayo (1380), fiesta de la Invencción de la Santa Cruz, penetró con sus naves por el Guadalquivir hasta Sevilla, donde de nada valieron las grandes defensas que allí tenían los moros, y San Fernando, inflamado de fe, con la portación de la Virgen de los Reyes y la Antigua, entra victorioso en Sevilla en 22 de Diciembre del año señalado. Desciende entonces ya puede contar Castilla con una flota digna, y es Bonifaz porfirado Primer Almirante de Castilla.

Llegamos a las postrimerías de la vida de San Fernando. Dueño de casi toda Andalucía, piensa llevar sus armas al África, pero atacado de hidropesía en Sevilla, y conociendo que está próxima su muerte, recibe la sagrada comunión de manos de su confesor, el obispo de Segovia; se levanta del lecho, se coloca una saga al cuello, se postra en el suelo envuelto en un sudario blanquísimo, mandando apartar todas las insignias de la realeza humana: "Desnudo salí del seno de mi madre — exclama — y desnudo volveré al seno de la tierra". Pide perdón, da consejos a todos los presentes, entrega los documentos del reino a su hijo Alfonso, manda cantar el Te Deum y el segundo versículo entregó su alma a Dios. Era el 30 de Mayo de 1252 y la iglesia le coloca en el número de los santos

en 1617, siendo canonizado por el Papa Clemente X. Solamente por sus empresas imperiales, bien merece San Fernando ser abogado y modelo de los flechas. Designios que si sus sucesores hubieran continuado, hubiesen terminado con el vacilante reino de Granada; mas era gloria reservada, sin disputa alguna, para los catolicísimos esposos doña Isabel y Don Fernando.

Pero hay motivos aún más significativos y mayores: su fe profunda, su acendrado amor filial, su amor a la cultura, su rotación a las artes y sus dotes de gobernante son ejemplarísimas normas. Los templos eran los alcázares de sus reinos; la Religión sus muros, y los coros de los religiosos los escuadrones que defendían. Estas palabras son tuyas, San Fernando, que en la traducción del Fuero Juzgo el romance, y encargando a su hijo Alfonso la formación de un código general de España, que sustituyese a la multitud de fueros especiales que existían entonces. Su cariño al arte quedó patente en las construcciones de las catedrales de Burgos y Toledo, nuestros mejores templos medievales. Su gobierno quedó bien ostensible con la creación del Consejo de doce letrados, base de Consejo de Castilla, sin contar las excelentes medidas generales.

Imposible buscar mejor modelo, el único rey santo de España, patrono también de los ingenieros militares, para vosotros émulos de San Fernando en la España Imperial que empieza a amanecer.

M. N. (Agencia de Col. de F. E. de Burgos).

SAN SEBASTIAN
Hotel Miramar
EL MAS ECONOMICO, FRENTE A LA PLAYA

Disposiciones oficiales

El "Boletín Oficial del Estado", publica las siguientes:

Excmo. Sr.: Transcurrido en la mayor parte del territorio hoy liberado, el plazo para iniciar los expedientes de inscripción de fallecimientos o desapariciones, que fige el apartado A) de artículo 1.º de la Orden de 10 de Noviembre de 1936, y habiéndose solicitado la concesión de nuevo plazo, alegando ser muchos los actos no inscritos todavía por diversas causas, se dispone:

Los expedientes para lograr la inscripción en el Registro civil de fallecimientos o desapariciones, a que se refiere la Orden de 10 de Noviembre último, dictada en desarrollo de lo dispuesto por el decreto número 57 de 8 del mismo mes, podrán incoarse en las poblaciones situas en territorio liberado, dentro del plazo de seis meses, contados desde la publicación de la presente orden en el "Boletín Oficial del Estado".

Burgos 29 de Mayo de 1937.—Fidel Dávila. Sr. Presidente de la Comisión de Justicia.

Concediendo la excedencia voluntaria al médico forense don Antonio Acevedo Alvarez.

Ampliando hasta 31 de Agosto próximo el plazo para pago de las distintas modalidades de Propiedad Industrial.

Disponiendo que las disposiciones referentes a censura cinematográfica entrarán en todo su vigor pasado el 31 del mes actual.

Distando normas complementarias a la orden de 16 de Abril para normalizar la temporada oficial balnearia.

Acordando el prorrateo en el expediente de jubilación del secretario municipal don Blas Gómez Martín.

"UNA DECISION HUMANA"

La generosidad del Caudillo, comentada por la Prensa extranjera

Contrasta la liberación de los prisioneros extranjeros, con el fusilamiento en Valencia de un aviador italiano

La Prensa extranjera se ocupa con gran interés de los cincuenta prisioneros rojos extranjeros que han sido libertados por orden del Generalísimo, destacando el "The Times", en su edición del 27, bajo el título de "Una decisión humana", que la decisión de Franco será calurosamente acogida, tanto en Inglaterra como en todas las naciones donde el partidismo político no ha hecho desaparecer los sentimientos de humanidad.

Destaca, además, el diario, la circunstancia de que estos prisioneros fueron hechos durante la defensa de Madrid y precisamente cuando esta ciudad no pudo ser tomada por el general Franco debido a la aparición de la brigada internacional en el momento mismo en que las fuerzas del Gobierno rojo estaban completamente desmorralizadas.

Contrasta la decisión humanitaria del Generalísimo—agrega—con el fusilamiento en Valencia, en el mes de Marzo, de un piloto italiano.

Sufrimiento, hambre, constante inquietud, acechan a nuestros hermanos aún no liberados. Con espíritu de sobriedad y dejando a un lado toda clase de frusterias, nos haremos dignos de esos mártires de la nueva España.

FRENTE DE VIZCAYA

Amorebieta y Lemona han quedado a reloguardia de nuestras líneas de combate

DURANGO 29 (doce noche).— Dos días de paralización combativa. Dos días que se toma el alto magdo para ajustar sus planes a las consecuencias de las últimas operaciones, así como para conceder a las tropas un breve descanso, tanto más merecido cuanto que venía a coincidir con la festividad del Corpus, tan cristiana y española. Conviene hacer esta aclaración, para los impacientes. Quienes tienen la responsabilidad de la guerra no pueden experimentar las impacencias de todos los demás mortales. Ellos saben perfectamente lo que conviene a cada momento para que cada momento de los esperados frutos.

Después de estos días de calma, hoy se han vuelto a reanudar las operaciones. Y ello ha dado ocasión, como siempre, para que nuestros soldados se cubran una vez más de gloria y para que el tornillo que atenaza a Bilbao dé una nueva vuelta.

Amorebieta y Lemona eran dos objetivos sin objetivo. Me explicaré. En esta guerra de montañas—lo he dicho muchas veces—lo importante no son los núcleos de población, por considerables que sean, sino las alturas que los dominan. De hecho estos pueblos eran nuestros; quedaban solo por conquistar, para su liberación plena, unas alturas. Respectivamente al Oeste y al Norte y Oeste de dichos pueblos hay alturas que a la vez dan acceso a la cadena montañosa que sube en rápida pendiente hasta el Gallo, eje del llamado cinturón de Bilbao. A la conquista de dichas alturas fue encaminada la operación de hoy.

Nuestras columnas se hallaban ya dispuestas para el avance en las horas de la madrugada y no mucho más tarde nuestras escuadrillas de bombardeo remontaron el vuelo para comenzar la labor de preparación del ataque. Pero hubo que terminar bien pronto. El día amaneció cubierto de nieblas, que descendían hasta los valles para ceñirlos a sus vertientes. Esta niebla se hizo tan espesa, que las escuadrillas no podían localizar sus objetivos, así como tampoco la artillería, emplazada en lugares estratégicos durante las dos jornadas anteriores.

Pero hacia las once, despejados un tanto las nieblas, los grandes trinitores escoltados por otras unidades de caza y pequeño bombardeo, comenzaron su violento ataque por aquellos parajes. Desde las peñas de Lemona hasta el cruce del Gallo, todas las crestas montañosas fueron totalmente siluetadas por los explosivos.

El castigo durísimo. Tanto, que las mismas fortificaciones del Gallo se resistieron, porque las bombas abrieron en sus atrinchamientos nuevas grietas. Dos o tres escuadrillas llegaron en sus atrevidas incursiones hasta las mismas crestas del Gorbea. A mediodía, los pinares del enorme maizal rocoso, ardían.

Poco después de las doce se pusieron

en marcha nuestras unidades de choque. Apoyadas por el violento fuego de las baterías y por las fantásticas acrobacias de los cazas, que descendían hasta barrer las líneas enemigas con las ráfagas de sus ametralladoras, se lanzaron al asalto de las trincheras rojas.

Dominado Amorebieta con la toma del monte Arriada, los contingentes rojoseparatistas esperaban el ataque que tarde o temprano tenía necesariamente que producirse. En las laderas y peñas de esta población y de las llamadas costas 172 y 216, que dan la posesión de Amorebieta, así como de la carretera que enlaza directamente ambos pueblos, habían abierto varias líneas de trincheras con altos parapetos de sacos, terreros. Sobre ellas se lanzaron, con la inconfundible acometividad de siempre, nuestros bravos soldados.

Hacia la una de la tarde, era tomada con arma blanca y con bombas de mano, la primera línea de trincheras. Importantes contingentes enemigos allí acumulados en los últimos días, trataron de resistir a toda costa. Durante una hora larga el dilatado valle de Amorebieta, se llenó del estruendo de la fusilería y de las armas automáticas. Pero el empuje admirable de nuestro Ejército, se impuso una vez más y las trincheras rojas fueron asaltadas. En ellas quedaron como demostración de la inutilidad de la defensa, gran número de cadáveres enemigos, juntamente con un copioso botín de guerra. Abriéndose paso con las bombas de mano, cuando no con el cuchillo, nuestros soldados asaltaron las demás defensas, hasta que a la caída de la tarde, la bandera bicolor fue izada en los picos más altos de las costas 172 y 216 y de las peñas de Lemona.

Una nueva espina clavada en el corazón de la rebelión roja—sepa a esta derecha la punta hacia Bilbao y que desde Lemona fornia una recta con nuestras posiciones del Vizcarqui.

El castigo sufrido por el enemigo ha sido enorme. Por centenares se cuentan los cadáveres. Los cadáveres han sido muchos y en la proporción debida los heridos, según han manifestado los once milicianos que provistos de sus armas respectivas, lograron penetrar en nuestras líneas esta tarde, para entregarse a la generosidad del Ejército.

En cuanto al botín recogido, ha sido también cuantiosísimo. No se puede dar una cifra ni remotamente aproximada, tanto por su cuantía, cuanto que, debido a la hora en que las operaciones terminaron, no fué posible continuar el recuento.

Mientras tanto, continúa el chorreo de familias que se pasan a nuestras líneas en busca del respeto, de la paz y de la abundancia de que han venido careciendo mientras sufrieron la tiranía marxista. Hoy lo hicieron en Dima una cuarentena y acaso no bajen de este número los presentados en los demás sectores.—LOGOS.

Rechazamos ayer un ataque enemigo a las posiciones de Lemona, causándoles muchas bajas

El cronista oficial de guerra telegrafía lo siguiente:

Pocas novedades durante la jornada dominical en el frente de Vizcaya. Por no perder su costumbre, el enemigo intentó atacar por la mañana las posiciones del sector de Lemona, que ayer perdió, y nosotros, por no perder tampoco la costumbre, le rechazamos fácil y duramente, ocasionándole muchas bajas y dejando en nuestro poder dieciséis prisioneros con su armamento.

GRAN HOTEL MODERNO BAR Y RESTAURANT • VIGO •

El más céntrico y confortable, vista al mar y campión, cocina de primer orden, pensión completa desde 14 pesetas, precios especiales para familias estables

HOTEL UNION BAR LA MARQUESINA Pensión completa desde 9 pts. Calle del Príncipe, 52

PLAYA AMERICA La más importante de Galicia. Hotel Pabillon Bleu Pensión desde 14 pts. Se alquilan chalets por temporada

EN LA MERCED

El Cuerpo de Ingenieros y San Fernando

Ayer se celebró una misa a la que asistieron todas las autoridades

Ayer, a las once de la mañana, se verificó en la iglesia de la Merced una solemne ceremonia religiosa, consistente en una misa, organizada por el Cuerpo de Ingenieros con motivo de la festividad de San Fernando, su glorioso Patrón.

El altar mayor, donde había de tener lugar la misa, se había adornado con exquisito gusto, destacando el emblema de Ingenieros rodeado de la bandera nacional y el banderín del Cuerpo.

Poco antes de la hora señalada para dar comienzo el acto, acudieron a la calle de la Merced, situándose frente a la iglesia, precedidos de la banda de música de San Marcial, los alumnos de la Academia de Alféres provisionales de Ingenieros, cuyo paso por las calles fué muy aplaudido.

El coronel jefe de las tropas y servicios de Ingenieros del sexto Cuerpo de Ejército, don Luis García Ruiz y el teniente coronel don Juan Casado, fueron recibiendo a todas y cada una de las autoridades que llegaron para asistir al acto conmemorativo.

A las once se encontraban junto al Templo, los presidentes de las Comisiones de Obras Públicas y Agricultura de la Junta Técnica del Estado, señores Serrret y Olmedo; secretario de Guerra, general Gil Yuste; inspector general del Ejército, general Cabanellas; director general de Movilización, general Osgaz; jefe del sexto Cuerpo de Ejército, general López Pinto; director general de Prisiones, señor Del Moral; subsecretario de Guerra, coronel Montaner; coronel y teniente coronel de la Guardia Civil; inspector de Comunicaciones, señor Cliveti; gobernador civil; alcalde de la ciudad, presidente de la Diputación, fiscal de la Audiencia, jueces y magistrados, directores de Centros docentes; jefes de Obras Públicas y de Montes; jefes de Co-

rreros y Telégrafos y representaciones de todas las Armas y Cuerpos de guardia en esta plaza.

Después de revistadas las fuerzas por el general López Pinto y de penetrar en el templo el excelentísimo señor Arzobispo, que se unió así a la fiesta, se eligieron aquéllas en el centro de la iglesia, dando comienzo la misa.

En ella ofició don Santiago Cando y a la Elevación la banda de música de San Marcial, interpretó el Himno Nacional. Concluida la ceremonia religiosa, las fuerzas desfilaron ante las autoridades, dando vivas a España, que fueron contestados clamorosamente.

Con ello concluyeron los actos organizados por el Cuerpo de Ingenieros en honor de su Santo Patrón, ya que aquél mismo soñan reunirse las oficiales periódicamente, dadas las actuales circunstancias.

Sin embargo, tuvieron el simpático rasgo que será vivamente elogiado, de entregar cada uno de los que hubieran asistido al banquete la cantidad asignada en anteriores ocasiones, con el fin de entregarla para la suscripción abierta con objeto de que el Estado adquiera una unidad naval que sustituya al acorazado "España", que recientemente perdió.

Francisco Ruiz
Religioso
SEÑORAS Y CABALLEROS
CIRCULO DE LA UNION (BURGOS)

FRENTE DE SANTANDER

ESCARAMUZAS SIN IMPORTANCIA

AGUILAR DE CAMPOO 28.—Con el fin de distraer fuerzas del frente de Vizcaya, intentan los rojos algunos ataques acérrimos que terminan siempre en resonantes fracasos. Uno de los más grandes fué el tenido por las hordas marxistas el pasado día 27 al intentar atacar nuestra posición de la cota de Matabanega. Los cañones que los rojos tienen emplazados en las faldas del monte Terena, rompieron el fuego a la una de la noche sobre los pueblos de Matabanega y Cillamayor. Afortunadamente sus baterías no causaron en nuestras fuerzas ni una sola baja. Pretendían engañar a nuestros mandos haciéndolos creer que iban a ser atacados estos pueblos. Mientras tanto los rojos sigilosamente, amparándose en las tinieblas de la noche y en una niebla densísima, avanzaron hasta las mismas trincheras de la posición que tenemos en la cota de Matabanega, descargando sobre ella una verdadera lluvia de bombas de mano.

Nuestros soldados respondieron con descargas cerradas de fusil y con bombas de mano que sembraron entre los rojos el espanto y la muerte. El fuego es intensísimo por ambas partes durante veinte minutos y entonces los rojos se retiraron nuevamente a sus posiciones sin haber conseguido nada de lo que pretendían. A la mañana siguiente se encuentran en las alambradas dos cadáveres de rojos y tres fusiles y por el camino que conduce al Terena se ven grandes regueros de sangre. Mientras esto sucedía en la cota de Matabanega nuestras baterías del 7 y medio y del 15 y medio batían eficazmente los reducidos enemigos y arrojaban metralla sobre los pueblos de Cardonilla y Menaza, en los cuales se había observado movimiento de fuerza roja la tarde anterior.

A pesar de todos los disparos de artillería roja ésta no ha causado una sola baja y ligerísimos desperfectos materiales. En el ataque a la cota sólo hubo que lamentar siete bajas, siendo leves las heridas de cuatro de ellos que, por cierto, son todos evadidos de la provincia de Santander.—LOGOS.

El Cuerpo de bomberos al acercarse en el año actual la fecha de la fiesta de su santo Patrón, San Fernando, confeccionó un programa sencillo, reducido a unos piadosos alejados por completo de fiestas que se salieran del marco de la austeridad que los momentos presentes exigen.

Y ayer desarrolló aquel programa accediendo los bomberos francos de servicio a una misa rezada a las diez y media de la mañana, en la iglesia de San Lemen, acompañados por el presidente de la sección de Obras señor Martín Lostau, concejal señor Nebreda, arquitecto municipal señor Gutiérrez Martínez y aparcador don Domingo Cardiel.

Después de la misa todos los que a ella concurren se trasladaron al Cementerio de San José, donde realizaron la piadosa labor de depositar ramos de flores en las tumbas de sus compañeros fallecidos, ante las cuales se rezaron unos responsos.

Suspendido por el año actual el fraternal banquete en que solían reunirse, los bomberos—como el Cuerpo de Ingenieros—realizaron una colecta, cuyo resultado irá a engrosar la suscripción abierta para dotar al Estado de un nuevo acorazado en sustitución del "España".

Las misas gregorianas que darán comienzo mañana, martes, día 1.º de Junio, en el altar mayor de la iglesia de la Merced, a las ocho de la mañana, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de

EL SEÑOR
D. Rafael Martínez Espiga,
que falleció el día 26 del corriente

Q. E. P. D.
Su viuda, D.ª Mari de Santos, hijos y demás familia

Agradecerán a sus amistades la asistencia a dichas misas, acto de caridad por el que les quedarán muy agradecidos.

Burgos 31 de Mayo de 1937.

ASOCIACION CATOLICA DE MAESTROS BURGALÉSES

Aviso
Se ruega a todos los asociados no residentes en la capital, que al hacer efectivos sus haberes del mes de Mayo, soliciten la entrega de todos los recortes de la entrega de todos los recortes, ya que por la anomalía de las circunstancias, la normalidad de las circunstancias, no obstante haberse puesto por Tesorería al cobro dichos recibos en momento oportuno, no han podido ser descontados.

Burgos 31 de Mayo de 1937.—El secretario, Julián Sanz.

VIGILAD TODOS EL ESPIONAJE ENEMIGO Y DETENED Y DENUNCIAD A LOS TRAIADORES

PROFESIONALES

García Fdez. de los Ríos
Ex-médico de la Armada, por oposición
Del servicio del Profesor Escasna de Madrid
Frente extraordinario de

PARTOS Y GINECOLOGIA
ONDA CORTA DIATERMIA
Trabaja su consulta desde la casa del Dr. Padilla, 6
PLAZA DE PRIM. 24. Teléfono, 1429

C. Arangueno García-Inés
Médico del Hospital de Barranles
APARATO URINARIO Y PIEL
Calvo Sotelo, 5 - Teléfono 1384
Consulta, de una a dos y de cuatro a cinco

RUIZ DE TEMINO
DENTISTA
De la Casa Salud Valdecañal
RAYOS X
CALLE DE SANTANDER, 3. Teléfono 2032
Horas de consulta, de 11 a 1 y de 4 a 8

MOISES ARROYO ARROYO
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
PLAZA DE VEGA, 22-24 - Teléfono, 1358
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 8

F. Urraca
OCULISTA
del Hospital de Barranles
LAIN CALVO, 15, 1.º Teléfono, 1911
Consulta particular: de 11 a 5 y de 8 a 7
GRATIS A LOS POBRES

DR. JESUS GONZALEZ MARTIN
Director del Dispensario Antituberculoso Central
PULMONES Y CORAZON
RAYOS X
Consulta diaria particular de doce a dos y de tres a cinco.
Santander, 3, 2.º - Teléfono 1938

Noticias locales

El comandante de Caballería, don Carlos Aguilera Pardo, se servirá pre- sentarse en la primera Sección de Esta- do Mayor de este Cuerpo de Ejército, para enterarle de un asunto que le interesa.

Han sido entregadas en la Junta Te- cnológica del Estado 228 pesetas, producto de una velada celebrada en el pue- blo de Navas de Bureba por los jóvenes de la localidad, dirigidos por la maestra doña María Olvido Ca- rretero.

TIENDA ASILO.— Raciones sumi- nistradas el día 29, 370.

Donativos:
Don J. L. L., y señora, 25 pesetas.

A las personas que se las haya ex- tendido un crucifijo y una oveja, pue- den pasarse por la oficina de la Guar- dia Municipal, donde se las informa de la Sección de Instrucción de este Centro un bolsito que contiene un microscopio, aparato auscultatorio, y una cartera con documentos a nombre de Rufo Martínez, del 11.º ligero de Caballería.

Un niño de siete años Eliseo Orte- ga, tuvo la desgracia de caerse en la plaza de hoy, en el pueblo de Villanueva, donde reside.

Accompañado de su madre vino a Burgos, curándose en la Casa de Socorro de la fractura de la clavícula izquierda.

Cuando ayer tarde intentó saltar un muro, sufrió una caída el pastor Fed- erico Calvo, de 40 años de edad, ca- yendo a la fractura del fémur izquierdo, lo que fue asistido convenientemente en la Casa de Socorro.

Continuando la inspección veterina- ria municipal su plausible labor en pro de la salud pública, en el día de hoy han sido inutilizados 750 kilos de sardinas y 17 de salmón, por no reunir condiciones para el consumo.

A los 28 años de edad ha dejado de existir en el día de hoy, repentinamente, la señora doña Gregoria Echevarría Diez.

Testimoniamos a su afilido esposo, don Luis Ibeas, así como al resto de la familia de la finada, la expresión de nuestra condolencia por la irreparable pérdida que les aflige.

ANISADOS y LICORES FINOS
Licor de Moscatel, vinos de Moscatel, vinos, vermouths y vinagres poros
Mariano del Barrio
Calle Santander 46 y Alhóndiga Municipal

Arriendo de pastos y rastrojeras
A partir del día primero de Junio se arriendan los pastos y rastrojeras de este municipio de Palazuelos de Mu- ruz, por término de un año.
Las condiciones se hallan de manifiesto en la secretaría municipal.
El Alcalde, Moisés Martínez.

ALMONEDAS
ALMONEDA de varios muebles nue- vos. San Juan, 49, segundo, izquierda.

ARRIENDOS
ARRIENDASE piso amueblado, bien situado, tres camas, en Salas de los Baños. Tratar, Teresa Marcos, San Juan, 43, segundo, derecha.

ARRIENDAN dos casas sin amue- blar, en Villahoz, 40 kilómetros de la capital, muy soleadas. Informes, Pisco, 47.

ARRIENDA casa espaciosa, amue- blada, en pueblo de esta provincia, buenas comunicaciones. Informes, Trinas, 10.

ARRIENDA local grande, Molini- llo, número 1. Informes, en la misma, Moliniello, 3.

AUTOMOVILES
AUTOMOVILES USADOS, gestiona la venta o compra de éstos. Actualmente, ofrece varios en condiciones in- teriores. Ignacio Palacios, Conce- ptosión oficial Ford, Burgos.

COLOCACIONES
Faltan buenos operarios, in- teriores, Camarero. Duque de la Victoria, número 19 (junto a la Catedral).

Ecos de sociedad

Victima de rápida y traidora delecta- ción, dejó de existir ayer en nuestra ciudad la virtuosa señorita, doña Pilar Ruiz Dorronsoro, de la Razon Social "Hijos de Miguel Ruiz".

La finada, de caracter bondadoso y gran sencillez, en medio del más profun- do anonimato, realizó constantes obras caritativas en favor de los humildes, para los cuales su muerte se considerará como pérdida irreparable.

En la ciudad el fallecimiento ha pro- ducido general sentimiento, del que sus hermanos don Perfecto y don Luis han recibido ininidad de pruebas.

A estas unimos la expresión de nues- tro más sentido pésame.

Esta mañana, a las once y media, en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, Patron de Burgos, han tenido lugar las honras fúnebres por el eterno descanso de la finada y acto seguido la conducción del cadáver al cementerio de San José.

Presidía el duelo don Perfecto Ruiz Dorronsoro, a quien acompañaban don José Ruiz, don Federico García Sánchez, el director del Seminario de San Jero- nimo, don Virgilio Mazuela, don Gene- rario Plaza y don Marcelino Gavilán.

Precedían al cetro parroquial y cerea- ban el coche fúnebre todas las operarias de la Casa Hijos de Miguel Ruiz, enlu- zadas y seguí un gran gentío de todas las clases sociales, cerrando la marcha una larga hilera de automóviles.

El duelo se despidió en el sitio de cos- tumbre y numerosos amigos de la Casa y el personal de la misma siguieron has- ta el Cementerio, acompañando a la que fue su bienquerida hasta el momento de recibir cristiana sepultura en el panteón de familia.

Antes, el ilustre García Sánchez, pro- nunció una oración fúnebre, hermosa y sentida como suya, recordando las obras de caridad llevadas a cabo por la finada y recomendando a todos que imiten su ejemplo.

Sus palabras, llenas de un gran efec- to y cariño, hicieron que las lágrimas se desmayaran a los ojos de la numerosa concurrencia.

Mañana, a las once, en la Cartuja de Miraflores, se dirá una misa rezada por el eterno descanso de la señorita Pilar Ruiz Dorronsoro y después, en la ma- yor intimidad, en el claustro de entrada, el señor García Sánchez dirigirá su auto- rizada palabra a la concurrencia.

A todas las personas que se interesa- ron por la enfermedad, y han asistido al entierro y funeral de doña Catalina Carcedo (q. e. p. d.), la familia les da las más expresivas gracias.

La esposa, hijos y demás familia del finado industrial de esta plaza don Ra- fael Martínez Espiga (q. e. p. d.), nos ruegan que hagamos constar su profunda gratitud a cuantos se interesaron por su salud y asistieron a la conducción del cadáver al Cementerio de San José.

PINTORES "LINESOL"
Sustitutivo de ACHITE LINAZA
Conseguido fabricar calidad para pinta- ras de albayalde y minio plomo (no cuajándose)
Superior para blancos, litopones y colores.
Depositorio: FERRES
Encarnación, 34 - Feria 55
SEVILLA

Notas de la Alcaldía

Con el fin de dar el debido cumpli- miento a la orden del Gobierno Gene- ral del Estado de 3 de Febrero último, la Alcaldía recuerda a todos los coseche- res, almacenistas, fabricantes, acaparadores, ganaderos o recriadores, vende- dores y comisionistas de los artículos que se citan a continuación, la obligación en que se hallan de presentar en la Sección de Estadística de la Secretaría mu- nicipal, en los cinco primeros días del mes de Junio, relación jurada de exis- tencias, empesando las impresos redac- tados al efecto; advirtiéndoles que se impondrán las sanciones que determina el artículo noveno de la mencionada or- den, a los que no hayan declarado las existencias o cometido falsedades en los datos que se les interesa, procediéndose si fuera preciso a la incautación de los artículos.

ARTICULOS.—Aceite corriente.—Idem fino.—Azúcar molida.—Idem cuadrado.—Arroz.—Alubias blancas.—Idem de color.—Aguardiente.—Alcohol de vino.—Bacalao.—Bujías.—Café.—Cebollas pe- queñas.—Carburo.—Conservas de pe- scado.—Idem de vegetales.—Idem alimen- ticias.—Idem dulce.—Chocolate.—Cho- rritos.—Frutas secas.—Garbanzos.—Gal- linas.—Harina panificable.—Huevos.—Jebón común.—Jamón.—Lentijas.—Leche condensada.—Idem polvo.—Pa- tatas.—Pimentón.—Pasta para sopa.—Queso.—Sal gruesa.—Idem fina.—Tocino.—Vino común.—Idem generoso.—Vinagre.

GANADOS.—De cerda.—Cabrio.—Lan- ar.—Vacaño.

PIENSOS.—Alfalfa seca.—Algarrobas.—Cebada.—Centeno.—Guisantes.—Ye- rvas.—Muslos.—Paja para pienso.—Paja larga.—Productos de la mollienda.—Tri- go para pienso.

CARBONES.—Antracita.—Hulla.—Ve- getal.

BLANCO SALON DE SEÑORAS
San Pablo, 14, bajo

LA HUMANIDAD, Agencia funeraria.—San Juan, 61, teléfono 2004

LA SEÑORA
D.ª Gregoria Echevarría Diez,
ha fallecido en el día de hoy, a los 28 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

Q. E. P. D.

Su desconsolado esposo, D. Luis Ibeas; madre política, D.ª Jacinta García; hermanas políticas, D.ª Angel Ibeas, D.ª Dominica de Juan y D.ª Ramona Ramos; tíos, D.ª Elías, D.ª Guillermo, D.ª Eustaquia, don Benito y D.ª Felisa; sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a las honras fúnebres que tendrán lugar en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, mañana, martes, 1.º de Junio, a las DIEZ, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias.

Burgos 31 de Mayo de 1937. Vivia: Puebla, núm. 23
El duelo se despidió en el sitio de costumbre.

Burgos hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondien- te al martes 28 de Mayo de 1907

En el Instituto general y técnico se ha recibido el título de bachiller de don José María Bengoa Cereceda.

—Mañana recorrerán las calles, eje- cutando sus tradicionales danzas, los gigantes y danzantes.

—Después de brillante ejercicio, ha obtenido el grado de licenciado en Ciencias exactas don Manuel Gil Baños.

—Mañana, a las siete, en San Cos- me, contraerán matrimonio don Ma- nuel Puy Cifrián y doña Teodora López Arriaz.

Del DIARIO DE BURGOS correspondien- te al miércoles 29 de Mayo de 1907

Se ha hecho cargo del mando de la sección de Telégrafos de esta provin- cia, don Joaquín Serna.

—Por la Subsecretaría del ministerio de Instrucción Pública, ha sido nom- brado ayudante de la Sección de Letras de este Instituto, don Ramón de la Cuesta y Cobo de la Torre.

Lea usted la obra de Ramos García
¿Adónde va España?
Libro de máxima sabor españolista

Milicia nacional juvenil
ORDEN

El domingo, día 6 de Junio, en el día de la fiesta de San Fernando, patrón de la sección Flechas.

Por tanto, se ordena a los Pelayos, Flechas y Cadetes se presenten el pró- ximo sábado, día 5, a las siete y media de la tarde, en el cuartel de la Quinta y recibirán instrucciones.

¡Viva España!
¡Viva el Generalísimo!

Junta provincial de Abastos

En virtud de denuncia presentada por los inspectores de esta Junta Provincial de Abastos, han sido impuestas las si- guientes sanciones:

A Baudelio Gómez, carbonero, habitan- te en la calle de Fernán González, 27, por no cumplir lo dispuesto en Circular de esta Junta, de fecha 31 de Diciembre de 1936, publicada en el "Boletín Oficial" de la provincia número 2 de fecha 2 de Enero último, 25 pesetas.

Ensebio Cubero, industrial carbonero, habitante en la calle de Fernán González, 17, por el mismo motivo que el anterior, 25 pesetas.

Juan González, industrial carbonero, habitante en la calle de Fernán González, por el mismo motivo, 50 pesetas.

Perpetua Alonso, habitante en San Cosme, 30, por el mismo motivo, 25 pesetas.

Gaudencio García, habitante en la Plaza de Santamaría, 3, por el mismo motivo, 100 pesetas.

Juan Alonso, habitante en la Calle de Calera, 27, por el mismo motivo, 25 pesetas.

Claudio Pérez, industrial carbonero, habitante en el Barrio Jimeno, 14, por el mismo motivo, 50 pesetas.

Viuda de Zenón Rico, almacenista de patatas domiciliada en la Plaza de San- telmidos, 5, por vender patatas a 1, pe- seta kilo, 500 pesetas.

César Moliner, industrial panadero, habitante en la Plaza de Vega, 10, por no tener a la vista del público el listin de precios como está ordenado, 25 pesetas.

También han sido puestas multas, por vender el pan frito de peso, a los indus- triales panaderos siguientes:

Daniel Maté, domiciliado en la calle del Emperador, 25 pesetas.

Melús Rodríguez, domiciliado en la calle Emperador, 3, 25 pesetas.

Panificadora Burgalesa, 25 pesetas.

Eugenio Antepara, domiciliado en Vi- llalón, 4, 25 pesetas.

Marcelino Taboada, domiciliado en la calle del Matadero municipal, 100 pe- setas.

Finalmente, por cobrar precios abusivos en las comidas, ha sido sancionada con 50 pesetas el bar-taverna, denomi- nado Casa Manolo, establecido en la calle de Santander, número 10.

Motores Diesel USADOS
COMPRO DE TODAS MARCAS Y POTENCIAS
OFERTAS:
Diario de Burgos - 3333

El Sagrado Corazón de Jesús
Commemoración de un aniversario

Ayer se celebró en toda la España li- berada la conmemoración del aniversario de la Consagración de nuestra Pa- tria al Sagrado Corazón de Jesús, con señalados actos religiosos de desagravio por el vandálico hecho realizado por los rojos contra el monumento del Cerro de los Angeles, significativos de que España continúa consagrada al Divino Corazón.

Burgos celebró la fiesta con destaca- da solemnidad, engalanándose todos los edificios con colgaduras de los colores na- cionales, en muchas de las cuales se veían estampas con el Corazón de Jesús.

En la Iglesia de la Merced se centró la fiesta conmemorativa, que comenzó con una misa de Comunión por la mañana, en la que ofició el eximio señor Arzobispo de Burgos y se cerró con una solemnisima función por la tarde, actuando en ella el doctor Melé, arzobispo de Valencia.

A unos cuantos se unió un público nume- rosísimo que llenó el amplio templo de la Merced, mostrando así su desagra- vio al Sagrado Corazón de Jesús y su consagración a él en los momentos ac- tuales que tienen como nota destacada la fe y la religiosidad de quienes luchan por Dios y por la Patria en la cruzada nacional.

Empleado para oficina particular, conociendo taquigrafía, máquina y contabilidad, se necesita
Ofertas por escrito al apar- tado de Correos, núm. 16

GOBIERNO CIVIL
Donativos recibidos en el día de hoy en este gobierno civil, con destino a los heridos en los hospitales.

Don Evaristo Fernández Gutiérrez, Inspector de policía, cien pesetas; don Teodoro Vaca, vecino de Burgos, diez pesetas; don Emeterio Calleja, de Bur- gos, veinticinco pesetas; maestro, niños y vecindario del pueblo de Nebreda, 52 docenas de huevos y ocho pesetas en metalico.

¡YA LLEGO!
La acreditada LECHE CONDENSADA SUPERCONCENTRADA marca
"LA GAVIOTA"
se expendirá en Burgos en todos los es- tablecimientos del Ramo.
No deje de probar este producto genuinamente español y de calidad insu- perable.

Diario de avisos

Notas religiosas
SANTOS DE MAÑANA
Juvenio, Pablo.

COULTOS
SAN GIL.— Novena en honor del Sagrado Corazón de Jesús.
Por la mañana, a las ocho, misa con exposición de Su Divina Majestad, rosario, ejercicio de la novena, bendi- ción y reserva; al final, gozos cantados por el coro de la J. F.

Por la tarde, rosario, estación al Santísimo, ejercicio de la Novena y cánticos. El domingo, 6 de Junio, último de la novena, función solemne de la Octava del Corpus, a las nueve y media, misa solemne con exposición, procesión con el Santísimo por las naves del templo, bendición y reserva.

ESCLAVAS.— Novena en honor del Sagrado Corazón de Jesús, del 27 de Mayo al 4 de Junio.

A las seis de la tarde, rosario, no-vena, sermón por el reverendo padre Serapio Leturia, S. J., y bendición so- lenne del Santísimo Sacramento.

SANTUARIO DE SAN AMARO.— Hasta el día 9 de Octubre, los lunes, martes, jueves, viernes y sábados, no festivos, misa rezada a las nueve y media.

MES DE JUNIO
SAN LESMES.— Todos los días, por la mañana, a las seis y media, rosario, misa y ejercicio al Sagrado Corazón de Jesús.

Por la tarde, a las siete y media, rosario, ejercicio al Divino Corazón de Jesús, meditación y bendición con el Santísimo.

MERCED.— Por la mañana, a las seis y veintinueve, rosario, misa, ejercicio piadoso, meditación o plática y cánticos.

Por la tarde, a las siete y media, expuesta Su Divina Majestad, rosario, ejercicio piadoso, meditación o plática y bendición.

Boletín Oficial
Extracto del número correspondiente al día de hoy:
Gobierno civil.—Circular trasladando la orden prohibiendo la exportación de pieles en pelo de ganado vacuno.
Delegación de Hacienda.—Señalamiento de pagos a las clases pasivas.
Providencias judiciales y anuncios oficiales.

Hacienda
LIBRAMIENTOS
Don Máximo García, don José Igle- sias, don Marcial Sáiz, don Isidro Barrio, don Luis Iñiguez, don Antonio Reina, don Alfonso Vadillo, don Julio Pérez, don Luis Onocha, don Fernán Pérez, don Florentino Aguinaga, don Celestino Arceche, don José María González, don Aniceto Cantón, don Francisco de la Calle, don Isaias Vicen- te, don Julián Caldevilla, don Julián Tamayo, don Enrique Martín, don Eduardo S. Lamadrid, don Amado Valle- je, don Leocadio Herrero, don Cons- tantino Saldaña, don Manuel Arribas.

Don Manuel Tejerina, don José Gar- cía Añía, don Alberto Manero, presiden- te Colegio Huérfanos Magisterio Na- cional, don Virgilio Soto, don Damián Estades, don Francisco Viejo, D. Ju- liano Saldaña, don José T. Moliner, don Pablo Miguel, don Juan Lorena, don José L. López, don Juan Diez, don Adolfo Martín, don Juan López, gobernador civil, decapitario Diputación provincial, ídem Ayuntamiento de esta capital, administrador de Propieda- des, don Cecilio Sagarna, don Julián López, don Sixto V. de Benito.

Don Mariano Fernández, don Félix Domingo, don Pablo Tovar, don Plácido Vega, don Secundino Núñez, don Francisco Corrella, D. Gonzalo de Mateo vicepresidente Comisión Cultura y En- señanza, don Pablo Santamaría.

Registro civil
DEFUNCIONES
Angela González Fernández, de Bur- gos, 27 años, Santa Agueda, 19.
Jesús Buso Santamaría, de Burgos, once meses, Pisonés (Villa Aurora).
Nicomédes Pérez Pérez, de Sotopalacios, Hospital Militar.
Sor María del Carmen Cavia González, de Villodrigo, 45 años, Emperador (Convento).
Miguel Angel Mesegosa González, de Burgos, diez días, San Juan, 41.
Carmen Blanco sagrado, de Bur- gos, diez meses, Tahonas, 6.
Concepción Pilar Ruiz Dorronsoro, de Burgos, 59 años, Victoria, 29.

NACIMIENTOS
Jesús María Nuño González, María Palacios Asenjo, Francisco Barrios Va- rona, Esperanza Juartos Aguilar.

Servicio Meteorológico Español
Boletín del Observatorio de Burgos en el día de hoy.

BAROMETRO
A las siete de la mañana, 762.4.
A la una de la tarde, 760.9.
A las siete de la tarde, 760.2.

TEMPERATURAS
Máxima al a sombra, 27.2.
Mínima a la sombra, 13.2.

DIRECCION DEL VIENTO Y VELOCIDAD
A las siete de la mañana, S. E.-1.8.
A la una de la tarde, S. W.-5.3.
A las siete de la tarde, S. E.-0.0.

Anuncios económicos

Tarifa. HASTA QUINCE PALABRAS, SESENTA CÉNTIMOS. CADA PALABRA MÁS, CINCO CÉNTIMOS. PAGO adelantado

SE NECESITA chico con algún cono- cimiento en el ramo de ultramarinos. Almirante Bonifaz, 15.

SE OFRECE chófer, particular o pa- ra los frentes. Informes, esta Adminis- tración.

SE NECESITA guarda de la dula y campo, en Vivar del Cid.

SE NECESITA aprendiz adela- tado de barbería, en calle Mayor, número 5, Briviesca.

SE NECESITA criado. Razón, Villar- nero, Eduardo Santiago.

OFRECESE mecánico especializado en máquinas a vapor y motores a gasolin- a y trilladoras. Cantalapiedra (Sala- manca), Antonio Caro.

HUESPEDES
URGE: Dos caballeros alemanes de- sean hospedaje en casa particular, dis- tinguida, con pensión completa, con garaje en casa o cercanías. Dirigir ofertas por escrito, al número 2024, a esta Administración.

SE DESEAN dos huéspedes, habitación independiente exterior, económica. In- formes, esta Administración, número 47.

FAMILIA reducida, desearía piso o ca- sita, con o sin muebles. Escribir, H. 11, Bar Manolo.

SE DESEA señora o señorita para dor- mir, buena habitación, muy ventilada. Informes, en esta Administración.

SE CEDE habitación bien soleada, con cuatro camas, con o sin pensión, preferible caballeros, con buenas re- ferencias. Puebla, 18, cuarto.

PERDIDAS
PERDIDA de un pendiente de oro, de niña, de San Cosme a Vega. Se gra- tificará, Barbería Peto, Vega, 35.

EXTRAVIDO cordera, ayer en el fer- rial. Avisar a Benita Gallo, en Orba- neja Riopico.

SE VENDE una ternera. Hospital del Rey, 41. Gregorio Bascónes.

SE VENDE silla de niño con capota y máquina de coser de mano. Razón, en esta Administración.

COCHE cuna, costó 325, vendese en 60 pesetas. Sanz Pastor, 4, escalera derecha, segundo, izquierda.

VENTA carro y aparejada de una ca- ballería y bicicleta en buen uso. Pla- za Santa María, número 8, carbonería.

POMADA CEREO, cura úlceras, eczemas, herpes, quemaduras, hemorroides, granulaciones, grietas de lavande- ras. Venta, Farmacias.

CASAS nueva construcción, con jar- dín, vendi, desde 7.500 pesetas en ade- lante. Informes, Matadero, «Villa Car- men».

PAGO BIEN. Botellas varios mode- los, por partidas importantes. Mariano del Barrio, Alhóndiga.

EN BUENAS condiciones, seminuevas, se venden ocho butacas y cuatro me- sas con cubierta de lana. Razón, El Buen Género, Prim, 21.

SE VENDE huerta, próxima a la ca- pital. Para tratar, Llana de Afuera, 3, primer piso.

FRICCION CEREO, cura reumatismo, lumbago, contusiones, torceduras y to- da clase de dolores. Venta, Farmacias.

LOTERIA SEVILLANA. Sorteos, pri- mero y quince cada mes. Billeto, 30 pesetas. Décimo, 3. Detalles pedidos, Lotería Plaza Europa, Sevilla.

Imprenta del DIARIO DE BURGOS

TARIMA
Sucesor de Valdivielso y Compañía
Madrid y San Pablo
Teléfono 1329
BURGOS

Los aviones del Gobierno de Valencia bombardean un crucero alemán, resultando 22 muertos y 73 heridos

PARTIDA DE JUEGO SORPRENDIDA

SAN SEBASTIAN.— El gobernador civil recibió una denuncia, en la que se le decía, que en el Hotel Internacional se jugaba a los prohibidos. Ayer, a las doce y media de la noche, la policía sorprendió dos partidas de póker, en las que tomaban parte once personas, entre ellas dos señoras. Todos ellos fueron detenidos, imponiendo al dueño del establecimiento 5.000 pesetas de multa y 2.000 a cada uno de los jugadores, con apercibimiento de que, en caso de reincidencia, la multa será de 20.000 pesetas y destierro de la ciudad.

CINICAS DECLARACIONES DE OSORIO Y GALLARDO

BRUSELAS.— Osorio y Gallardo ha hablado ante unos periodistas, diciéndoles que el martes irá a París a posesionarse de la Embajada. Respecto del Gobierno Negrín, dijo que su significación era clara. Se trata de un Gobierno de tipo Frente Popular, es decir, antifascista.

Finalmente, y con gran cinismo, dijo que la situación del clero en la zona roja es absolutamente normal, donde los sacerdotes son respetados y en la que ejercen su ministerio sin molestias.

Aludiendo a la mediación, dijo que no cree en la posibilidad de ninguna mediación en la lucha.

EN BARCELONA LA C. N. T. PROHIBE LOS ENTERROS EN FERRETO

BARCELONA.— La C. N. T. ha dictado una orden, prohibiendo los entierros en ataúdes. En lo sucesivo los milicianos serán enterrados envueltos en la bandera roja y la población civil en las ropas que quieran, pero sin ferretos, ya que el trabajo que se emplea en éstos es más necesario para la guerra.

LA SITUACION DE BILBAO ES CRITICAMENTE ANGUSTIOSA

SAN SEBASTIAN.— La situación de Bilbao es ya críticamente angustiosa. La evacuación se hace con grandes dificultades, sobre todo para los que salen evacuados para Francia.

El dinero circula con profusión; pero nadie le quiere, porque es moneda puesta en circulación por ellos, y al que llaman dinero «blanco».

El precio de la docena de huevos era ayer en Bilbao de dieciocho pesetas. No hay trigo, garbanzos y arroz, y esto racionado, por la escasez.

El pan, negro, que verdaderamente no puede comerse, se ha racionado ya en fracciones de cien gramos.

Todos los consulados extranjeros han abandonado ya Bilbao. Anoche fue captada una conversación entre Prieto y Aguirre. Este pedía urgentemente el envío de aviones y refuerzos, fuese como fuese, a lo que replicaba aquí que resistiesen en máximo esfuerzo.

GRANDI PROTESTA DEL BOMBARDEO DE UNOS BUQUES DE GUERRA ITALIANOS POR LA AVIACION ROJA

SALAMANCA.— El representante de Italia, en el Comité de no intervención, señor Grandi, ha denunciado ante dicho Comité, el ataque de que han sido víctimas algunos buques de guerra italianos, de los que se dedicaban al control en las costas mediterráneas.

El 24 de Mayo, varios aviones rojos después de lanzar bombas sobre Palma de Mallorca, arrojaron sobre el «Nevona», cinco bombas que perjudicaron el puente del navío lanzando asimismo otras bombas de gran potencia sobre el «Morabell» y el «Marletta», una de las cuales cayó sobre la cubierta del «Marletta» causando la muerte a seis oficiales y heridas a otros varios, entre ellos el comandante del buque.

El señor Grandi dijo que Italia que sacrifica sus marinos en un cometido internacional, como lo es el cumplimiento del control, se reserva el derecho de hacer respetar su pabellón, adoptando las medidas que estime oportunas, terminando por afirmar que el atentado cometido ya contra el prestigio del Comité de no intervención, y contra el de las 19 naciones que forman parte del mismo.

La prensa italiana comenta indignada el atentado y la «Tribuna», dice que el hecho no puede considerarse sino como una deliberada provocación de carácter internacional; puesto que al efectuar el ataque, los aviones rojos buscaron como blanco a los buques italianos.

La Agencia informativa D. N. B., comunica que algunos buques alemanes han sido atacados por los aviones

rojos cuando efectuaban el servicio del control en las costas mediterráneas, por lo que el Gobierno alemán se ha visto obligado a comunicar al de Valencia que se verá en el caso de defenderse de cualquier avión rojo que se dirija en su dirección.

LARGO CABALLERO Y SUS AMIGOS SON DESPLAZADOS DE LA DIRECCION DE LA U. G. T.

VALENCIA.— Se ha celebrado un pleno de los directivos de la Unión General de Trabajadores, en el que se ha discutido la posición adoptada por la Comisión ejecutiva con motivo de la última crisis.

Como es sabido, la Comisión ejecutiva de la U. G. T. dió cuenta a Aznar de que no estaban dispuestos a prestar su colaboración a otro Gobierno que no fuera el de Largo Caballero. En la reunión ha sido presentada una moción de censura a los dirigidos, que después de una larga y violenta discusión, ha sido aprobada por treinta y cuatro votos contra catorce.

Una vez terminada la reunión, una comisión se ha trasladado al palacio de Benicarló, para dar cuenta a Negrín de que cuenta con la conianza y el apoyo de la U. G. T.

Como resultado de este acuerdo, se espera que de un momento a otro presentará la dimisión la Comisión ejecutiva.

La táctica de Prieto ha triunfado nuevamente sobre la de Largo Caballero, al que ha desplazado de la secretaría general de la U. G. T.

MIAJA NOMBRA JEFE DE ESTADO MAYOR, AL TENIENTE CORONEL MATA LLANA

MADRID.— El general Miaja ha manifestado que para la jefatura del Estado Mayor del Ejército popular del Centro, ha sido nombrado el teniente coronel Matallana.

EL GOBIERNO DE VALENCIA ORDENA LA EVACUACION DE MADRID

VALENCIA.— El Gobierno de Valencia, después de decretar la movilización de varias quintas, ha reiterado la orden de evacuar Madrid, cuya situación es cada día más insostenible.

MENTRAS SUS CAMARADAS PASAN HAMBRE

PARIS.— El hijo del ministro del llamado Gobierno de Valencia, Luis Prieto, ha llegado al Havre, procedente de Nueva York, en el más lujoso vapor que hace la travesía América-Europa, «Normandie».

Regresa de realizar compras y contratos, que huelga decir que se han valido fuertes comisiones.

También llegaron en dicho buque las dos hijas de Indalecio Prieto, las cuales se han hospedado en un lujoso hotel de París.

Fueron visitados por elementos del Frente popular de Francia y por diversos comités locales que se han refugiado en Francia, huyendo de Madrid.

LOS RUSOS PARTIDARIOS DE UNA TREGUA

LONDRES.— El Gobierno soviético, ha declarado ser partidario de una tregua en la lucha de España, y así lo ha comunicado oficialmente al Gobierno británico.

EL TRATAMIENTO DEL DUQUE DE WINDSOR

LONDRES.— La Gaceta Oficial publica un decreto por el que se concede el tratamiento de Alteza Real, al duque de Windsor. Ni su mujer ni sus descendientes podrán usarlo, sin embargo, como especifica el mismo periódico oficial.

LA BODA DEL EX REY DE INGLATERRA

PARIS.— El procurador general del Ducado, de Cornouailles, sir Walter Monckton, ha llegado a Candé, residencia del duque de Windsor, a bordo del avión privado del rey, y pilotado por el aviador del soberano. Sir Walter Monckton, es uno de los diez invitados a la boda del ex rey, pero se rumorea también que el objeto del viaje, en realidad, es arreglar las cuestiones económicas pendientes entre el duque de Windsor y la familia real.

UN COMBATE EN LA INDIA

LONDRES.— En la frontera Noroeste de la India, se ha entablado un combate en el que las fuerzas inglesas han sufrido tres muertos y tres desaparecidos. El contingente británico concentrado actualmente en la región, es de 35.000 hombres, provistos de avia-

ción de bombardeo y tanques, además de secciones de ametralladores y varias baterías de artillería.

JEFE SOVIETICO ASESINADO

VARSOVIA.— El jefe de la GPU, Yagoda, ha sido muerto a tiros en la prisión de Moscú, donde se encontraba por el actual jefe de la misma policía soviética, Yesof.

Yagoda fue invitado a suicidarse, pero se negó.

Se ha hecho una nueva serie de detenciones.

EL ATAQUE DE LOS ROJOS A UN BUQUE GERMANO CAUSA IMPRESION EN ALEMANIA

BERLIN.— Con motivo del ataque de que ha sido objeto el buque alemán, la población alemana de nuestra excelsísima. Todas las ciudades de Alemania han puesto sus palloones a media asta en señal de duelo, por las víctimas del brutal atentado rojo.

Los diarios que salgan hoy lunes, llevarán en sus páginas una gran orla negra, como señal de duelo por la muerte de los tripulantes del barco.

A última hora la sensación continúa en aumento.

LLEGAN LOS CADAVERES A GIBRALTAR

GIBRALTAR.— El crucero alemán sembrado por los rojos, ha llegado a este puerto, desembarcando los 23 muertos y los 87 heridos alemanes, componentes de su tripulación.

GRAN SENSACION EN COPENHAGUE

COPENHAGUE.— Ha producido en esta capital gran sensación el bárbaro atentado de que ha sido objeto el buque alemán. Todas las emisiones de esta capital han suspendido las once y media de ayer noche, sus emisiones de música para radiar la noticia del bombardeo del buque alemán.

LA SANGRE DE LOS MARINOS ALEMANES E ITALIANOS PIDE SATISFACCION

BERLIN.— Un diario alemán, en su edición de esta noche, pregunta qué garantías ofrece el Comité de no intervención si se presentasen nuevos atentados y hechos semejantes.

Dicho periódico añade: «La sangre de los marinos alemanes e italianos vertida al servicio del control internacional, pide satisfacción».

RECLAMACION ALEMANA

VALENCIA.— El vicealmirante alemán que manda los barcos encargados del control en el litoral de Levante, ha dirigido un telegrama al mando militar de Valencia.

Dice en él que en estos dos últimos días aviones rojos se han acercado a los buques de guerra alemanes, y que siendo esto contrario al derecho, ha ordenado las medidas convenientes para que no se repita.

Indalecio Prieto se ha apresurado a contestarle que no es cierto que los aviones rojos se aproximan a los buques alemanes y que pueden tener la seguridad de que no serán atacados.

SE DICE QUE EN RUSIA SE PREPARA UN MOVIMIENTO DE GRAN ENVERGADURA

BERLIN.— La «D. N. B.» tiene noticias de Moscú de que varios antiguos jefes del partido comunista alemán han sido detenidos hace varios días por estar acusados de actividades trotskistas.

Entre los detenidos en Moscú se encuentran los líderes comunistas Heinz Neumann y Hermann Remmele, que han representado un importante papel en Alemania antes de la llegada al Poder del nacionalsocialismo.

BUCAREST.— Llegan nuevas informaciones de Odessa según las cuales se prepara un movimiento de gran envergadura que tiene por objeto la restauración de la familia imperial rusa. La frontera rumano-soviética se cerró el viernes y las comunicaciones telefónicas han quedado cortadas.

NEGRIN, DIMITE

SALAMANCA.— En vista de la situación corre el rumor de la formación inminente de un nuevo Gobierno.

Se da la noticia de que Negrín ha presentado la dimisión al presidente de la república, que hubo de aceptarla ante la insistencia de Negrín.

BESTEIRO, ENCARGADO DE FORMAR GOBIERNO

SALAMANCA.— Besteiro, ex presidente

de las Cortes, ha sido encargado de formar Gobierno.

LA SALUD DEL PAPA

CIUDAD DEL VATICANO.— En las citadas del Vaticano se afirma que el Papa sufre una nueva crisis de arterioesclerosis. Tiene mucha debilidad en las piernas y no puede dar más que muy pocos pasos.

El profesor Milani fue llamado ayer con toda urgencia a la residencia de Castel Gandolfo.

Milani ha obligado al Sumo Pontífice que guarde reposo completo por lo menos una semana y que no tome más alimentación que vegetariana.

Los prelados del Vaticano han afirmado que no hay lugar a alarmas, pues el acceso de ayer es uno de los que tiene con frecuencia el Santo Padre.

UN INCIDENTE, QUE PUEDE TENER IMPORTANTES DERIVACIONES, ENTRE FRANCIA Y LA ESPAÑA ROJA

PARIS.— En los centros políticos y periodísticos de París era tema obligado de comentario ayer, un incidente ocurrido en la zona roja de Madrid.

Es el caso de que los enviados especiales de la Agencia Havas a Madrid Juan Decros y Juan Rollin, llegaron a Valencia el sábado, a la una de la tarde, procedentes de Cádiz del Buey, cuarter general del Estado Mayor.

Decros, después de haber sido interrogado por el Estado Mayor de Cádiz del Buey, sobre las circunstancias del accidente trágico, en el cual el chófer francés Henry Retz, que le acompañaba en el reportaje del frente de Toledo, encontró la muerte, se ha ratificado en las mismas declaraciones.

Cuando se encontraba entre las dos líneas el enviado especial de la Agencia Havas, llevaba un salvoconducto facilitado por el comisario de guerra de Madrid. Como el salvoconducto había sido extendido en Madrid, en lugar de serlo por el Estado Mayor a los fines de identificación, Juan Decros fue conducido a Cádiz de Buey, de donde, según la información abierta sobre este incidente, se le trasladó a Valencia.

Juan Rollin salió en su busca después del accidente y le acompañó en todas las operaciones de investigación e interrogatorios.

El incidente ha producido desagradable efecto en París y se espera que dará mucho que hacer en los departamentos ministeriales correspondientes.

EL PRECIO DE LOS PERIODICOS EN FRANCIA

PARIS.— En virtud de un acuerdo recibido en todas las organizaciones periodísticas en Francia, desde mañana, día primero de Junio, se aumenta el precio de los periódicos a 40 céntimos ejemplar.

Esta medida ha tenido que ser adoptada en vista de las múltiples cargas que pesan sobre la industria periodística acumuladas aún más desde Agosto del año pasado, aparte de las nuevas leyes sociales, el aumento de los jornales y sueldos, al precio del papel, y en general, de todas las materias primas, causa a la que se debe la crisis agudísima que existe en la industria periodística, hasta el extremo de que por ella han tenido que cesar en su publicación varios periódicos.

José Román FABRICA DE JABON MAGAZ DE PISUERGA

Pidan siempre los inmejorables jabones para lavar blanco y verde de esta casa. Marca PAQUISARI. El preferido de las mejores lavanderas.

Pida siempre tintes "S. I. E. B." en pastillas

DISTRIBUIDORES: M. ALCOUER Y COMPAÑIA. LARAÑA, 8 y 10 SEVILLA

¡HERNIADOS!

Gabinete ortopédico, con taller de su propiedad, del conocido y acreditado ortopédico JESUS DE GRADO Plaza de Prim, 24, 1.º derecha.—BURGOS

Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsés ortopédicos para el mal de POTT y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, riñón flotante, descenso de estómago, eventraciones y medicales para cada caso.

Aparatos herniarios sistema "TALISMAN"

construidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia. Precios económicos.—Horas: de diez a cuatro

Las conferencias radiadas de nuestra intelectualidad, organizadas por el Excmo. General Orgaz

Con el mayor interés por parte de la admirable juventud que con todo entusiasmo se prepara en nuestras Academias Militares, que ha organizado Su Excelencia el Generalísimo y funcionan a las órdenes del excelentísimo general Orgaz, así como por parte de milicias y población civil, se sigue este interesantísimo ciclo de conferencias, en las que los valores intelectuales más puros y selectos de la nueva España, recogen enseñanzas de nuestras tradiciones, de nuestra psicología, de nuestra historia, de nuestra España que las tropas del general Franco están haciendo inmortales, para señalar las rutas gloriosas que hemos de continuar.

Ante muchedumbres emocionadas y entusiasmadas, han hablado en Burgos, Valladolid, Miranda, Tafalla, Segovia, Toledo, el Padre Pérez de Urbel y don Ernesto Giménez Caballero. Por el el micrófono han llegado al corazón de toda España, don Juan Pajol y don Manuel Siurot; por el micrófono se dirigieron a las 19 horas el día 31 el Padre Urbel desde Sevilla, para hablar de la influencia del sentimiento religioso en el patriotismo y demás virtudes militares; el día 2, a la misma hora, del próximo junio, don Eugenio Montes desde Salamanca para explicar la psicología nacional de Alemania, Portugal, Italia y las Repúblicas hispanas en su analogía y complemento con la española; en días sucesivos, que oportunamente se anunciarán, los señores Giménez Caballero, Sáiz Rodríguez, Cossío, Pemán y García Sánchez, extenderán desde el micrófono a toda España, los elevados conceptos de su patriotismo y su amor a la causa.

Todos los españoles auténticos, es decir, los que sumados a nuestros invictos generales, ponen su ardor, espíritu y vida al servicio de la Patria, agradecen el regalo de estas conferencias que fortifican, si ello fuera preciso, los ideales.

Y en Bilbao, como en otros puntos, el furor comunista ha sido secundado por la furia terrorista de los mineros asturianos, gentes que no tienen miramiento alguno para la vida de hombres, mujeres o niños, que ya destruyeron y saquearon Oviedo hace dos años. Estos asturianos, que por donde han pasado en Vizcaya han dejado huella de su destrucción, no pertenecen, desde luego, a la raza vasca.

Su actividad destructiva se ha manifestado en Guernica, como en Amorebieta, como antes se manifestó en Irún y demás pueblos de la hermosa España destruidos por su furia dimidiadora.

Los vascos, a decir verdad, carecen actualmente de fuerza para poder preservar sus ciudades y sus habitantes, que son sacrificados, no en aras de un deseo de autonomía, sino para satisfacer los apetitos de los rojos y las ambiciones de los aliados de la Internacional. Y, por ello, no pocos vascos llaman a Aguirre «traidor a la causa vasca».

Esta es la verdadera situación y la tragedia real por la cual pasan en estos momentos los vascos, tragedia que llega al alma de todos los que les amamos y admiramos.

¿Le interesa hacer dinero en el acto?

COMPRO TODA CLASE DE MAQUINARIA USADA, HIERROS Y METALES VIEJOS, PAGANCO SIEMPRE AL CONTADO

CONFERTAS: Diario de Burgos - 4444

Notas militares

ASCENSOS

Se concede el ascenso al empleo superior inmediato, a los brigadas de la Guardia Civil don Simón Mecerreyres, Peñas, don Emilio Carcedo Moreno, don Félix Arce Güeme, don Angel Arzena Mora, don Alberto Torres Cea, don Rafael Gadea García, don Vicente Rojo Casado, don Marcos Gamero Jerez, don Nicolás Soto Calzada, don Agapito López González, don Enrique Martín Gil, don Bernardino Martínez Moral y don Víctor Ruiz Salaverri, de la Comandancia de Burgos.

OFICIALIDAD DE COMPLEMENTO

Se asciende al empleo inmediato a los alférces de complemento de Intendencia don José Luis Díaz Oyuelos y don Gabino Calvo Castro, con destino en el 6.º grupo de Intendencia.

Fernández-Villa Hermanos BANQUEROS

PLAZA DE PRIMO DE RIVERA, 6 (antigua Casa de Correos) BURGOS Casa fundada en 1872

CAJA DE AHORROS

Compra y venta de valores. GIROS.—PAGOS DE CUPONES. Compra y venta de monedas de ORO. Canjes. Renovaciones de cupones. Conversiones. Suscripciones a empréstitos. Cambio de billetes extranjeros. Depósito de valores. Caja fuerte de seguridad para custodia de valores y alhajas.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Habiendo procedido esta Cámara al reparto, por corte interior, de los impresos relacionados con el proyecto de constitución de la Mutualidad sobre indemnización de daños en áreas urbanas, se ruega encarecidamente a todos los propietarios del término municipal que deseen formar parte de la misma, devuelvan a esta oficina el impreso firmado a la mayor brevedad, para en su caso proceder a la rápida ejecución definitiva del proyecto, sobre cuyo alcance reiteramos el ofrecimiento de informar con el mayor detalle a todos cuantos lo soliciten.

Casa Munguía. Plaza Mayor, 42

Primera casa en tejidos y confecciones para caballero, señora, jóvenes y niños. PAÑERIAS - SASTRERIAS - CALZADOS SEGARRA



Pantalones pescador, para niño, en pana lisa negra, paño y patén, Pantalones y medias reglamentarios para flechas

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Fundada el día 11 de Junio de 1926, bajo el patronato del Gobierno y con la garantía del Excelentísimo Ayuntamiento e instalada en la planta baja de la Casa Consistorial

INTERESES QUE ABONA:	
En imposiciones ordinarias	el 2'50 por 100 de interés anual
En imposiciones a plazos de seis meses	el 3 por 100
En imposiciones a plazos de un año.	el 3'50 por 100
En cuentas corrientes a la vista	el 1'25 por 100

CAPITAL DE IMPONENTES

En 31 de Diciembre de 1935: 20.429.077'70

En 31 de Diciembre de 1936: 20.634.309'61 pesetas